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Číslo šablony: III/2

VY_32_INOVACE_P10_2.14

            Tematická oblast: Elektřina a magnetismus

Vlastní indukce, přechodný děj
 Typ: DUM – pracovní list


Předmět: Fyzika



Ročník:  4. r. (6leté), 3. r. (4leté)
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Metodický list:

Pracovní list je určen pro žáky 3. ročníku čtyřletého, 4. ročníku šestiletého studia. Vhodné pro opakování v semináři z fyziky. Slouží k procvičování, opakování, případně i ověřování znalostí. Lze pracovat pouze písemně nebo ústně. Inovace spočívá v možnosti využít tento pracovní list i interaktivně.

Doba využití PL: 20 - 30 minut

Klíčová slova:  

· Vlastní indukce
· Indukční tok

· Indukčnost cívky
· Přechodný děj
Vlastní indukce, přechodný děj
1. Doplňte 

1. V okolí vodiče, kterým prochází stálý elektrický proud existuje ________________________   magnetické pole. 
2. V okolí vodiče, kterým začne procházet elektrický proud vzniká _______________________ magnetické pole.
3. Je-li vodič v proměnném magnetickém poli, začne se mezi konci vodiče indukovat ____________________________ a vodičem začne procházet ________________________.
4. Vlastní magnetické pole vytváří v cívce magnetický indukční tok (.
Změní-li se za dobu (t proud v cívce o (I, změní se magnetický indukční tok cívkou o 

(( = L.(I a v cívce se indukuje ____________________________.
5. Směr indukovaného proudu v uzavřeném obvodu má takový směr, že svým magnetickým polem působí proti změně magnetického _______________________, který je jeho příčinou.

2. Test 
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http://fyzikalniulohy.cz/
1. Na obrázku je nakreslen obvod se dvěma paralelními větvemi. Pokud začne obvodem procházet elektrický proud, rozsvítí se:  
a) obě žárovky současně

b) nejdřív žárovka ve větvi s rezistorem

c) nejdřív žárovka ve větvi s cívkou

d) cívka o indukčnosti L
2. Jestliže do elektrického obvodu se žárovkou zapojíme sériově cívku, žárovka se po připojení ke zdroji rozsvítí:

a) o 0,2 sekundy dříve

b) dříve

c) ve stejném okamžiku jako bez cívky

d) později
3. Zákon, který určuje směr indukovaného elektrického proudu v uzavřeném obvodu je: 
a) Newtonův
b) Ampérův
c) Lenzův 
d) Faradayů
3. Příklady

1. V cívce se rovnoměrně, v průběhu 0,2 sekundy, změnil elektrický proud z 2,8 A na 1,6 A.   Při tomto ději se na konci cívky indukovalo napětí 3 V. Určete indukčnost cívky.
2. Na cívce o indukčnosti 480 mH bylo po dobu 0,6 s stálé indukované napětí 0,2 V. Určete velikost změny proudu v cívce.
4. Fyzika v životě 
Zamysli se a vysvětli.

1. Co je příčinou jiskření v místě přerušení obvodu střídavého proudu.
2. Proč se žárovka nejčastěji přepálí při zapínání nebo vypínání obvodu.
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